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За любовта 

                                                                   

                                                                    „Стокхолмският синдром е   

                                                                     парадоксална привързаност или          

                                                                     позитивни емоции към източник  

                                                                     на страдание или заплаха. „ 

 

                                                                                              из Уикипедия 

Моят синдром е някаква необяснимо безумие, което те кара да се обсебиш 

болезнено от човек, който не е влюбен в теб. Не е Стокхолмски синдром, 

има много големи разлики с него. Стокхолмският синдром е 

психологическа реакция, при която жертва на отвличане или задържане 

развива положителни чувства към своите похитители. При мен няма 

отвличане или задържане, напротив - има нежелание за близост от 

отсрещната страна. При Стокхолмския синдром жертвите могат да изпитат 

симпатия, привързаност, доверие и дори желание да защитават 

похитителите си. В това отношение има известна прилика. Онзи синдром 

„възниква като защитен механизъм на психиката в екстремна и 

заплашителна ситуация. Жертвата започва да възприема похитителите като 

свои спасители, особено ако те проявят някаква форма на доброта или ако 

не я нараняват физически.“ При нас никога не е имало заплашителна 

ситуация, нито каквато и да било ситуация. Може би си приличат по 

„милото“ отношение, липсата на физическо нараняване и „добротата“ в 

началото. Но пак има разлики: аз съм напълно наясно точно какво става, а 

при Стокхолмския синдром - хората са объркани. Те си мислят, че им е 

хубаво, а при моята болест знаеш, че всичко, което изпитваш, не е редно и 

не ти е ок. Само следваш мъчителя си и това се превръща в твоята голяма 

свръхзадача, за която ти си свръхамбициран, за разлика от всичко останало 

в живота ти, за което не намираш мотивация.  

Моят синдром те превръща в свръх герой, който трябва да спаси някого, 

който не иска да бъде спасяван. И той си има име, което ти знаеш и не 

можеш да забравиш. Не можеш и да заспиш заради него. Особеното е, че 

ти си свръх герой лишен от магически способности. Нямаш никакви 

изключителни качества или сили. Основно нямаш сили и никаква власт. 

Всъщност нямаш нищо. 

За любовта. 

Това е чувство, родило се в пукнатината между фантазията и дълго 
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продължилата самота. Това е трагическо чувство, а не е хубаво, както се 

твърди. Това мисля аз. 


